

## “龙”眼看周口



# 著名经济学家龙永图论道周口

□晚报记者 徐松

**本报讯** 8月2日下午，周口师范学院学术报告厅千人殿堂座无虚席，由周口报业传媒集团、周口发展和改革委员会主办，周口报业昌建地产有限公司承办，周口师范学院协办的龙永图“龙眼看周口”隆重举行。来自全市社会各界的1000余名成功人士共同聆听外经贸部原副部长、中国入世谈判首席谈判代表、著名经济学家龙永图先生论道周口。

龙永图在演讲中指出，当前全球工业生产和贸易疲弱，价格水平回落，国际金融市场持续波动，世界经济增速继续小幅回落，我国面临的外部经济环境依然错综复杂。面对全国经济从高速增长转向中速增长和寻找新的增长平衡的新阶段，实体经济发展不乐观，传统投资渠道风险加大。

谈到周口农业，特别是听到周口小麦年产百亿斤时，龙永图表现出非常大的兴趣。他说，农业是周口的骄傲，是周口最大的资本，周口农业已经从传统农业向现代农业迈进，周口人民应该因农业而自信。中国加入WTO，其中一张王牌就是农业课题，而且，农业将是未来最赚钱和最具前瞻性的产业。

谈到城镇化建设和中小企业发展时，龙



永图表示城镇化是推动经济发展的主要动力，城市发展要有利于促进经济增长，要注重打造产业平台，特别注重服务业产业平

台，使得我们的城镇化过程是个制造就业岗位的过程，而不是制造楼房的过程，这一点是我们城镇化发展的最核心问题。

对于周口报业昌建地产有限公司MOCO新世界项目负责人谈到房地产发展的全新模式——“商务文化城市综合体”，不仅丰富了城市综合体的内涵，更立足于城市发展趋势、紧密结合城市未来需求，弥补城市新型商贸、商服物业的不足。龙永图对商业服务和服务功能的延伸表示认可。

论道现场，周口晚报总编辑李建成、周口师范学院副院长李成伟作为媒体代表，和学者代表、政府代表、企业代表一起，就区域经济发展特别是周口新区发展思路，以及科技兴周等课题，与龙永图展开了深入探讨。在龙永图先生高瞻远瞩的讲座引导下，与会嘉宾各抒己见，为周口城市发展、东新区建设以及中国城镇化战略下的民营企业发展机遇提出了诸多深刻见解。

## 龙永图这个名字并不陌生

□晚报记者 宋风

在观众席上，夏红义认真地听着龙永图的讲话。夏红义是河南省金虎汽车贸易服务有限公司代表，受昌建集团邀请，来到现场

听龙永图论道周口。

对于夏红义来说，龙永图这个名字并不算陌生。夏红义说：“中国申请加入世贸组织的时候，他以中方代表的身份，参加过入世前的谈判。”这次来到现场，面

对面听龙永图讲座，夏红义希望能从中受到一些启发。

“龙永图先生对国际形势、国内政策等方面分析得都很透彻，让我们对目前身处的形势，有了更清晰地了解。”夏红义说。



周口师范学院学术报告厅

## 漯河人来周口听论道

□晚报记者 张燕

**本报讯** 8月2日下午，在漯河市从事房产相关生意的李灿辉和几位朋友一起专程来到周口听著名经济学家龙永图论道。

在龙永图论道过程中，李灿辉全神贯注，不时做着记录。“一直以来，我都希望能有机会在现场听著名经济学家龙永图论道。此次听说龙先生要来周口论道，我就搁下手头事务和几位朋友专程赶来。”论道结束后，李灿辉说，

“我在听讲的过程中感觉时间转瞬即逝，意犹未尽。此次论道中所述让我对中国经济发展很有信心，如吃了一颗‘定心丸’。”

通过在此次论道中龙永图与周口当地政府部门、学者等人之间的交流，让李灿辉对周口有了进一步的了解，并看好周口的发展前景。“10年前，我曾经和朋友来过周口。但是此次到来发现与之前相比，周口城市建设发生了日新月异的变化，让我对周口的发展更有信心。”李灿辉说，“周口

市是河南产粮第一大市，粮食基数很大，全市一年生产的粮食可以让全国人民吃上一个月。就此来看，这足以让周口人民的腰板硬起来。此外，周口人口众多，随着城市的发展，人们在思想、消费等观念上逐步进行了更新，使得市场存在巨大的潜能，周口发展前景会更好。”

在采访结束时李灿辉告诉记者，此行他还打算到周口的房产市场看一看，如果合适，他会把自己的生意拓展到周口来。



报告厅门口人们排队入场

## 会后做同事们的“解说员”

□晚报记者 张志新

8月2日17时许，当龙永图论道周口的报告会结束后，很多人都被龙永图对当前我国经济发展形势鞭辟入里的分析所折服，散场后大家似乎还有些意犹未尽。在河南省第一建筑集团有有限责任公司工作的路献忠和同事们听过报告后，这个平时被大家号称“有思想、有见地”的人被同事们给拦下来，非要听听他对龙永图论道的见解。记者见到路献忠时，他正走在回去的路上，边走边说，为身边的同事讲解会后感想。

路献忠觉得龙永图提出的中国工业化和城镇化的发展问题最值得回味。他说：“在当今国际形势下，中国工业化和城镇化进程正在不断加快，而且一时不会停息，这就为中国经济的持续发展注入了强劲的动力。中国是一个人口大国，人人都盼着能过上富足和高质量的生活，为此，中国就成为了一个有需求的大国。只要国家有需求，那么中国的市场潜力就会很大，经济发展的步伐也会势不可挡。”

此外，路献忠还就龙永图对当前城市发展过程中的“造城”问

题，为同事们做了解说。他说：“很多地方的城市发展只是单纯的‘造城’，‘造城’完成后，居住的人很少，这就让很多地方变成了实际上的‘鬼城’、‘空城’。龙永图先生所提出的城镇化的实质就是人的城镇化这一观点，我觉得提得很好，只有尊重人的发展，城镇化才可能发展得更好。”

路献忠这个“解说员”果然没有让大家失望，目前他所在的建筑公司正在周口作业，他结合自己从事的建筑工作，从龙永图的报告中，看到了周口房地产业发展的巨大潜力。



论道现场座无虚席

本版图片均由徐松摄